

## **Использование нетрадиционных методов и приемов в коррекционно-логопедической работе. «Вкусная артикуляционная гимнастика».**

Своевременное овладение правильной, чистой речью имеет важное значение для формирования полноценной личности. Речь не является врожденной способностью, она формируется постепенно. Звуки речи образуются в результате сложного комплекса движений артикуляционных органов. Поэтому с самого раннего возраста необходимо проводить профилактические артикуляционные упражнения, направленные на укрепление мышц, выработку полноценных движений, определенных положений органов артикуляционного аппарата, необходимых для правильного произнесения звуков. Альтернативные методы и приемы помогают провести занятия с ребенком более интересно и разнообразно.

На сегодняшний день методов нетрадиционного воздействия известно достаточно много. Но мне хочется остановиться на той, которая на мой взгляд, является наиболее целесообразной и эффективной – это «Вкусная артикуляционная гимнастика».

Выполнение артикуляционной гимнастики - это залог правильного произношения всех групп звуков, в том числе и трудных. Но зачастую это нелегкая задача ставит в тупик и взрослых и детей.

Для того чтобы непростые упражнения, которые требуют массу усилий и терпения стали интересными и увлекательными , рекомендуем Вам в перерывах между завтраком, обедом и ужином вместо простых перекусов проводить с ребенком «Вкусную артикуляционную гимнастику».

Для ее выполнения потребуются любимые «вкусняшки» Вашего ребенка и немного фантазии. Вкус и запах какого-либо продукта будет стимулировать ребенка к выполнению упражнения и вызовет неподдельный интерес к занятию. Но не стоит забывать, что продукты для гимнастики должны быть не только вкусными, но и максимально полезными!!! Это могут быть любимые фрукты, овощи, ягоды , булочно-кондитерские изделия без содержания сахара, а также индивидуально для каждого ребенка по Вашему усмотрению.

